



▶ 点评老师简介

朱丹

株洲八达小学语文教师,语文教研组长,国家二级心理咨询师,国家级优秀作文指导老师,曾多次获得“中小现场作文大赛优秀指导老师”称号。

修改前

新龟兔赛跑

九方小学四(5)班 张嘉芮 证号:21031174936
指导老师:李娇娣

自上次比赛过后,森林里的动物们都在讨论乌龟是如何赢了兔子的。兔子十分不服气,又和乌龟约定,十年后再比一次。乌龟笑着说:“兔子大哥,我承认你比我跑得快总行了吧,这赛就别比了。”兔子嘟着嘴说道:“这可不,我一定要证明给大家看,我比你跑得快。”乌龟无奈地摇了摇头,只好答应下来。

在这十年里,兔子发了狠劲,开始努力锻炼身体。只见它一会儿仰卧起坐,一会儿50米跑。这期间,兔子还学会了蛙泳、仰泳,然而乌龟在干嘛呢?它整个就窝在家看电视呢。它这样能赢比赛吗?一转眼间,十年之约已到。许多动物陆陆续续地来到了比赛现场。只见兔子信

心满满地站在赛道上。猫头鹰裁判员口令一发,兔子就像箭一样冲了出去。没一会儿功夫,乌龟就被远远地甩在了后面。

兔子刚跑到一半,就发现路边有一位老奶奶,在原地急得团团转。兔子离开赛道,关切地问道:“老奶奶,您有什么事吗?”老奶奶带着哭腔说:“我孙子病了,发烧40度,可是医院在几公里之外。我背不动我孙子,这可怎么办!唉,急死我啦。”兔子听完二话不说,背起小兔子就往医院跑。等它从医院再赶回来时,乌龟早就站在了领奖台上。兔子只好垂头丧气地回家了。

兔子到底是赢了,还是输了呢?

修改后

新龟兔赛跑

九方小学四(5)班 张嘉芮 证号:21031174936
指导老师:李娇娣

自上次比赛过后,森林里的动物们都在讨论乌龟是如何赢了兔子的。兔子十分不服气,它对自己之前的轻敌行为十分懊恼,于是又和乌龟约定,十年后再比一次。小动物们都替乌龟捏了一把汗,以兔子的实力,只要它认真对待,一定能拿冠军。

可乌龟似乎被胜利冲昏了头脑,它完全不把兔子放在眼里,笑着说:“兔子大哥,我承认你比我跑得快总行了吧,这赛就别比了。”兔子嘟着嘴说道:“这可不,我一定要证明给大家看,我比你跑得快!”乌龟无奈地摇了摇头,只好答应下来。

这十年里,兔子始终记得上次输掉比赛的耻辱,它发了狠劲,开始努力训练。它每天坚持仰卧起坐和50米跑,它还学会了蛙泳和仰泳呢!而乌龟在干嘛呢?它整天就窝在家里

看电视。它这样能赢比赛吗?转眼间,十年之约已到。许多动物陆陆续续地来到比赛现场。只见兔子信心满满地站在赛道上。猫头鹰裁判员一发令,兔子就像箭一样冲了出去。没一会儿功夫,乌龟就被远远地甩在了后面。

兔子刚跑到一半,就发现松鼠奶奶在路边急得团团转。兔子离开赛道,关切地问道:“松鼠奶奶,您有什么事吗?”松鼠奶奶带着哭腔说道:“我孙子病了,发烧已经到40度了,可是医院在几公里之外。我背不动他,可怎么办!唉,急死我了!”兔子听完二话不说,背起小松鼠就往医院跑。等它再从医院赶回来时,乌龟早就站在了领奖台上。兔子又一次垂头丧气地回家了。

兔子到底是赢了,还是输了呢?

点评

小作者重新编写了《龟兔赛跑》这个故事,新编的故事构思新颖巧妙,故事中人物特点鲜明,故事情节一波三折,

让人意想不到的结局引人入胜又发人深思,语言描写生动又不乏幽默,真是让人读来回味无穷!

夏夜
南方三小四(5)班 李可心 证号:21020620982 指导老师:胡信

灿黄的阳光伴着火红的晚霞从西边渐渐地落下。夜幕降临,月亮姑娘领着小星星们悄悄地爬上夜空,它们悠闲地出来散步了,享受这夏日的夜晚。

夜空有些朦胧起来,似乎蒙上了一层薄纱。不知什么时候,月亮姑娘也偷偷地躲到了云朵后面,只露出半边脸,好像在跟星星们捉迷藏。我想一定是星星们把自己的小伙伴都召唤来了,夜空中的星星变得越来越多,越来越亮,一闪一闪的,好像在对我眨眼睛。

院子里,一阵阵凉风吹过,桂花树发

出清脆地沙沙声,虫儿的鸣叫、青蛙的呱呱声、知了的歌声此起彼伏,我和妈妈摇着团扇自在地躺在摇椅上,欣赏着它们的大合唱!小狗“星星”懒洋洋地趴在地上,不停地吐着舌头,仿佛在说“好呀,好呀呀!”仰望夜空,屋顶上空偶尔掠过几只小鸟,蓝蓝的夜空已变得清澈起来,圆圆的月亮像一个大玉盘高挂在夜空,皎洁的月光洒落在我们的身上,是那么轻柔、那么顺滑。

原来,夏天的夜晚这么美妙!赏月亮,看星星,听蛙叫蝉鸣。

点评

“原来,夏天的夜晚这么美妙!”读着小作者的文章,我仿佛也跟着一起在星空下的院子里乘凉,赏着月,听着虫儿们

的鸣叫,享受着夏夜的美好!小作者善于观察和感受,文思细腻,用优美的文笔为我们展开了一幅美丽的夏夜画卷!

开学第一天

樟树坪小学1802班 杨恩赫 证号:21020632345

新学期,学校里又会有什么新变化呢?今天,我早早地来到学校,发现校园里又有了许多新变化:有崭新的跑道,有新入学的弟弟妹妹们,还有我们的新校长。于是,我就和另一名校园记者带着采访本迫不及待地去找采访新来的刘校长,请她谈一谈关于一年级用电脑随机分班的看法。刘校长回答我们说:“我认为这样很好,因为用电脑随机分班可以保证每个班的人数平均,以后成绩水平也会差不多,会更加公平。”我觉得刘校长说得很有道理。

接下来,我又回到班级里,采访了同学们对现在的热点问题——“双减”政策的看法。有的同学认为作业量减少了,就可以有更多的时间专注地培养自己的兴趣特长;还有一部分同学则担心作业减少了,没有反复练习会影响自己的考试成绩。我觉得大家说得都有道理。新政策下,我们不能因为作业少了就只顾着玩,平时也要提高学习效率,课外要合理安排好时间,多进行体育锻炼和兴趣爱好的培养。

新学期,希望我们都能取得新进步。

点评

开学第一天,事事都是新鲜的。本文小作者紧跟时事热点,独辟蹊径,从校园记者的特殊角度探讨了师生对“电脑随机

分班”和“双减”政策的看法。文章用清晰的条理将自己的观点和对同学的期盼浸润于文字之间。

有趣的编程

美的学校1807班 杨俊威 证号:21012497280 指导老师:吴仙

今天,又是美好的一天,阳光明媚,万里无云。我早早地起了床,因为昨天老爸答应给我下载一个编程软件,据说比电脑游戏还好玩。

大家都玩过“飞机大战”吧。今天我和老爸一起编了一款属于我们自己的“飞机大战”游戏。首先老爸在电脑里下载了一个编程软件,打开软件后,我看见许多像积木一样的模块出现在了眼前。我不知从何处下手,因此只好向老爸请教。老爸教我说:“我们先将这些模块有顺序地排列起来。”果然没费多少力气,不一会儿我和老爸就编好了程序。

然后我们把我方的两架飞机和敌方的飞机都画好了,也各自分配了许多各式各样的炮弹。

在我们的共同努力下,“飞机大战”游戏终于编好了,我们都迫不及待地开始了游戏。只见好多敌机扑面而来,我们赶紧发射出炮弹,凡是被炮弹击中的敌机都会发出“啪”的一声并伴随着爆炸的画面。

我们玩着自己编的“飞机大战”,心里有种说不尽的愉悦。我觉得编程可以让我们的思维更灵活,也可以让我们学到更多的知识。

点评

在小作者的笔下,一位智慧的爸爸带着他好学的孩子开始了有趣的电脑编程游戏。故事题材本身很吸引同龄孩子,经

过小作者的文学创造,更加充满童真童趣了。读完后,让人忍不住也想去一场“飞机大战”的编程游戏!

老师点评手记

成长是一串串足迹,从牙牙学语的小婴儿到自力更生的小大人,小作者们用稚嫩的文字记录着成长的辛酸,也勾勒出成长的欢乐。只要善于用眼去发现、用笔去记录、用心去感悟,那些奇趣的想象,质朴的生活感悟,快乐的童年时光,都能流淌于笔尖,欢跃于纸上。

知明教育 ZHIMING EDUCATION
校园记者佳点评指导单位
学习咨询:18773309575
专注教培12年·优等生的摇篮

樟树坪小学举行秋季开学典礼暨开学第一课 请党放心 强国有我

本报讯(通讯员/刘蓓)9月6日,芦淞区樟树坪小学以“线上微课”这种特别的方式,开始新学期第一课。

在嘹亮的国歌声中,开学典礼开始了,伴随着飘扬的国旗,该校开启了新学期第一篇章——“疫样生活,感谢‘蒙面’的你”。从三尺讲台到抗疫前线,从家里家外到社区岗哨,抗疫战士居然就

是我们最熟悉的老师和父母。家长志愿者、教师志愿者讲述抗疫故事的视频、小香樟娃的抗疫画作,让同学们感受到每个人都可以加入到抗疫的战斗,平凡的人同样可以演绎不平凡的事。

新的征程必须奋斗,强国路上必须有我!开学第一课上,本届东京奥运会田径项目女子铅球金牌获得者——

巩立姣的故事让孩子们感动,她的夺冠之路一波三折。奥运冠军的坚毅历程告诉同学们不要忘记自己的梦想,相信自己,坚持不懈,努力奋斗,撑起民族的脊梁!最后,线上主持人带领线下全体同学宣誓明志《强国有我》,全校同学用稚嫩的声音说出最坚定的话语:“请党放心,强国有我!”

一年级新生进行国防教育之常规训练 站如松 坐如钟 行如风

本报讯(通讯员/宾玮)培养一年级学生的爱国情操、国防意识和意志品质,增强纪律意识、健体观念。9月7日,白关中心小学开展为期两天的一年级新生国防教育之常规训练活动。

站如松、坐如钟、行如风,小小少年朝气蓬勃。“立正,看齐,齐步走!”在教官的带领下,小小少年们犹如朝阳下的向日葵,坚强努力向阳生长,用自己的努力

书写小学时光新篇章。训练之余,班主任老师给孩子们讲述革命故事,述说老一辈革命英雄的光荣事迹、光辉岁月,一个个动人的革命故事,滋润了孩子的心灵。

短短两天的国防教育之常规训练活动,让孩子们收获满满,为未来的学习生活开了一个好头。

迈好成长第一步 快乐生活每一天



近日,醴陵市东岸小学一年级新生入学礼,主题是“迈好成长第一步,快乐生活每一天”。老师在孩子们的额头正中点上了红痣,痣通“智”,意为开启智慧,祝贺他们成为一名小学生了。孩子们眼神中透露出的喜悦、期盼之情溢于言表。图为“小萌新”们快来开智。

王卫平 供图

我是班主任

教育,真的是一件妙不可言的乐事

先锋小学 冯丹丹



▲班级可爱的孩子们。魏朋 供图

会提前一周自行准备,备课、做课件,再到我办公室接受考核,竞争上岗,再择优者给全班同学上课……

写剧本、演剧本、做读书手抄报,做人物卡、画故事插画、写影评,推动故事妈妈与种子爸爸课堂,做小组雏鹰假日活动,开展家庭野炊、家庭爬山活动……整个班级就是一个温馨的大家庭。

“小溪流”班级是我从一年级起带的班级。这个班让我终于定下了带班原则:争取家校合作,建立好班级常规,培养好班干部,阅读好书籍,培养好生活、劳动习惯,相信孩子、赋能孩子,让他们体验美好的小学生活。

我利用各种机会在和家长沟通时传达我的教育设想:低年级培养劳动、健身的习惯,预习和复习的习惯、书写认真的习惯,培养阅读兴趣,大量识字;中年级继续健身、劳动习惯的培养,培养诵读的能力,大量积累优秀诗文,培养边阅读边思考边批注的习惯;高年级继续关注健身、劳动习惯的培养,培养多角度思考、拓宽阅读面、关注历史、科学甚至哲学方面知识的习惯,学会辩论,乐于且善于表达。

我希望我的学生,真的有良好的劳动、健身的习惯,真的热爱阅读、热爱学习、热爱生活、热爱生命;他们能从世俗的人生中体味生活的诗意和乐趣,他们能从轮转的四季中体味阳光的温暖、雨水的清新、浮云的悠闲、朝阳的伟大、落日的肃穆、食物的本真之味……能真的有能力追求幸福和美好,真的有能力过上幸福和美好的生活。那,该多好呀!

学生眼中的冯丹丹老师

先锋小学 冯桢益

我们的冯老师有时候像本故事书。

瞧,冯老师又在跟我们讲故事啦!神奇的女巫果然有魔法,可是,她们太坏了,她们专门吃小孩子。幸亏有个勇敢的小孩子不怕女巫,他虽然变成老鼠了,可是他大机智大勇敢了,他把女巫也全部变成老鼠啦!

嘿!还有了不起的狐狸爸爸,他聪明、坚强,到最后一刻也不放弃,他用他的智慧拯救了狐狸一家和山中所有的动物们!气得三个坏农场主够呛!

还有苏轼大文豪,他太多才多艺啦!琴棋书画和诗文,样样精通,一定是个天才!还有《你看起来好像很好吃》《是谁嗯嗯在我头上》《动物绝对不能穿衣服》《鼠小弟的红背心》《我有友情要出租》《小红帽》《三只小猪》……

太多的故事,让我们总是想多听几个,再多听几个,会讲故事的冯老师,真好!

冯老师还是个警长。课堂上我们正讨论问题呢,奇怪,她怎么知道哪些孩子参与了讨论,哪些孩子没有参与?怎么什么都逃不过她的法眼?她一定是个十分厉害的警长,班上发生什么事情她都知道!

冯老师是活字典,我问她什么问题,她都知道答案。冯老师是我最喜欢的老师,我爱我的冯老师!